

# 焦作市工业和信息化局文件

焦工信〔2022〕68号

签发人：付希强

办理结果：A

## 焦作市工业和信息化局 对市政协十四届五次会议第203号提案的答复

程立静委员：

您在市政协十四届五次会议上提出的第203号提案《关于支持现有企业做强做大，助力我市经济高质量发展的建议》收悉，结合我局工作职能，现答复如下：

### 一、工作基本情况

市场主体是我市经济发展的“压舱石”和“顶梁柱”，是提供就业机会、创造社会财富的基本力量，是决定区域经济实力和竞争力的关键因素。2021年以来，市工业和信息化局深入贯彻

省委、省政府锚定“两个确保”、实施“十大战略”的总体要求和市委、市政府再造发展优势、奋力开创高质量发展新局面的决策部署，实施“添翼计划”加快企业梯次培育，基本形成了以大企业集团为引领、专精特新企业为重点、小微企业和“双创”为基础的梯次发展格局。

### （一）加快实施“添翼计划”

一是出台梯次培育及惠企政策。2019年以来，我市先后出台《中共焦作市委焦作市人民政府关于支持工业经济高质量发展的若干意见》（焦发〔2019〕6号）、《关于打造黄河流域先进制造业高质量发展示范区的实施意见》（焦发〔2020〕16号）、《关于促进工业经济平稳健康发展的若干政策措施》（焦发〔2020〕17号）等文件，支持现有企业扩大投资、“焦材焦用”、延伸产业链条。2022年又印发了《关于实施“添翼计划”加快企业梯次培育的意见》，针对大企业集团、专精特新企业、小微企业和“双创”企业，分门别类出台专项支持政策，完善了微成长、小升高、高变强梯次培育机制。二是持续实施大企业集团培育工程。龙佰集团入围2021年中国制造业企业500强（第447位），跻身中国石化企业100强。中原内配等6家企业入选2021年河南省企业100强。河南制造业企业100强我市入围10家。多氟多等5家企业入选“河南省2021年制造业头雁企业”，数量居全省第5位；中铝中州等7家企业入选“河南省2021年制造业重点培育头雁企业”，数量居全省第3位。三是引导中小企业向“专精

特新”方向发展。重点培育和扶持省、市“专精特新”优质中小企业库入库企业，加快培育细分行业领域专精特新“小巨人”。2021年，56家企业被认定为2021年度河南省“专精特新”中小企业，6家企业被认定为专精特新“小巨人”企业，均居全省第5位。4家企业获评国家级重点“小巨人”，数量位居全省第1位。

## （二）扩大本地企业产销对接

按照“豫材豫用，焦材焦用”要求，市工业和信息化局积极搭建产业链上下游企业对接合作平台，畅通内部循环和供需匹配，促进产业链供应链有机融合、协同发展，帮助企业开拓市场、解决企业实际困难。2022年5月18日、7月13日，焦作市“万人助万企”活动办针对不同产业需求，先后组织2场专项产销对接活动。通过产销对接促进企业间产销信息流通，增进供需企业相互了解，帮助企业做好自身品牌宣传介绍，结合市场需求做好产品研发，提升用户体验，在发展合作中进一步打通了供需双方信息壁垒，不断提升我市企业技术水平和竞争力，为加强工业经济内循环，打通产业发展“大动脉”形成有效推动。同时，为推动我市工业企业积极融入国际国内双循环“新发展格局”，促进我市工业领域上下游产业链协同发展，助力企业灾后重建、克服疫情对重点产业链影响，市“万人助万企”活动办公室针对企业反映的销售渠道单一、订单不足等问题，积极为企业搭建交流合作平台，先后发布了4批重点规上企业产品和需求清单，帮助企业推动产业链上下游联动。

### （三）加快新能源电池材料产业发展

我市锂离子电池新材料产业具有良好的产业基础，产业链相对完整，锂离子电池新材料产业集群 2022 年 4 月获批河南省首批战略新兴产业集群，尤其是省委书记楼阳生调研焦作时，对新能源电池材料产业发展给予了明确的指示和期望。今年以来，市工业和信息化局在市委、市政府的领导下，加快发展壮大焦作市新能源电池材料产业集群，推动全省由基础材料大省向先进材料强省跨越，再造我市战略新兴产业发展新优势。一是高规格成立了焦作市新材料产业集群推进工作领导小组，由市委书记、市长任组长、市政府常务副市长任常务副组长，统筹协调推进新能源电池材料产业发展。二是举办了焦作市新能源电池材料产业联盟成立大会，通过发挥桥梁和纽带作用，促进焦作市新能源电池材料产业健康快速发展。三是举办了焦作市中站区招商引资项目签约仪式暨新材料高峰论坛，通过线下与线下相结合的方式推介焦作产业优势，共签约项目 28 个，总投资 246.6 亿元。四是谋划了 20 个新能源电池材料产业项目，总投资 361 亿元，全部达产后，预计年新增销售收入超 1040 亿元。五是邀请河南理工大学专业团队联合头部重点企业绘制《焦作市新能源电池材料产业图谱》，进一步明确产业发展重点，有针对性地开展招商引资工作。六是成立了“焦作中新产业发展基金”，共计 20 亿元，主要支持新能源电池材料产业发展。七是预留了焦作经济技术开发区三块联片土地约 1100 多亩用于项目建设，另外一块土地 730 亩也准备完

毕，可随时接纳招商引资项目落地。

## 二、下步工作计划

下一步我们将继续聚焦企业发展，在大企业培育上出实招、下实功、谋实效，在延链、补链、强链上做文章，力争超50亿元、超百亿元企业实现新突破，打造龙头企业优势明显、配套产业完善突出的完整产业链条，推动我市工业经济高质量发展。一是狠抓惠企政策落实。建立重点工业企业应享受政策台账，深入宣传、逐一落实，确保政策受益主体应享尽享快享。对二季度满负荷生产的规模以上工业企业继续争取政策支持，鼓励企业达产达效。二是深入开展“万人助万企”活动。推动“万人助万企”活动走深走实，把“点办理”和“批处理”结合起来，发挥服务企业工作机制作用，切实帮助企业纾困解难。三是加快推进新能源电池及材料产业基地建设，开展行业拜访活动，指导龙佰集团举办锂电材料供应链峰会。加强与法恩莱特总部、比亚迪的沟通对接，争取进一步在焦扩大产能、签约落地重大项目。

在此，再次感谢您对我们工作的关心和指导，欢迎以后继续对我市工业企业发展给予关注、支持，一如既往地多提宝贵意见和建议。

2022年7月26日

联系单位：焦作市工业和信息化局

联系电话：3569411

联系人：李志翔

---

抄送：市政协提案委（1份），市政府督查室（1份）。

---

焦作市工业和信息化局办公室

2022年7月26日印发

---